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. Xpnowa (eyn petaoxnuatiopwyv Laplace



Eicaywyn)

O petaoxnuatiouog Laplace (Laplace Transform, LT) eivat eva
TOAVTLUO EPYOAELD VI TNV emesepyaoia Sladikaolwy Tov eival
OKOTILUO VO LETAPEPOVTUL ATO TO TEESLO TOL XpOVou t, oto Tedio
TN G HLYOSIKI G AVAAOYLKI G GUXVOTNTOG S KL AVTLOTPOPWG.

Atvel amA£G aAYEBPIKEG AVOELS GE YPAUULKES SLAPOPLKES EELOWOTELS
le otaBepovs ovvtereoteg (FAEXY), ol omoleg meptypagouv I'XA
OLOTILOTA.

O petaoynuatiopnog Laplace ypnowomoteitatl kuplwg otn peAen
OUGTIUATWV GUVEXOVG XPOVOU, VW 0 petaoxnuatiopog Fourier
0TI UEAETT) ONUATWV GUVEXOVG XPOVOU.



[TAcovexkmpuata Metaoynuatiopov Laplace

H xpnon tov petaoxnuatiopov Laplace eival evpela emeldn:

MTopel va VTTOAOYLOTEL Y10t TEPLOGOTEPES KATNYOPLEG GUVAPTI|CEWYV
0€ OXEOT UE TOV PeTaoxnUatioud Fourier.

[Ipoo@épel T SuvaTOTNTH LEAETNG CUCTUATWY TIOL O€V BplokovTal

O€ APYLKI) KATAOTAON NPEUING, EVOWUATWVOVTIG KATAAANANX TLG
QPXLKEG CLUVONKEG.

H xpnomn tov pyadikov meSiov cuxvoTTWV KAl TWV TOAWV/
UNOEVIKWYV, EUTIAOUTICEL AL KOl ATTAOTIOLEL TN LEAETT) TWV
YPOUULKWV CUOTNUATWV.

MTopel va TteplypaPeL TO00 TN LOVLIUN 000 Kol TN HETABATIKN
KATAOTACN TWV CUOTNUATWY, O€ avTiBeoN LE TOV LETACXNUATIOUO
Fourier mov meplopiletal HOVo 0TV TEPLYPAPT] TNG LOVIUNG
KATAOTAONG TWV CUCTNUATWV.




1. I6totuég Fpappikov kat
Xpovika ApetafAntov Vo TIHATOG



[6totipég XA Tvompatog

Muyadiké onjpa x(t) = eSof, dmov sy = 09 + jR kaL — oo <t < oo g@apudletal os XA

ovoTNUA PE KPoLOoTIKN amokplon h(t). H £€odog eivat:
y(t) = joo h(t) x(t — 1) dt
Emopévwg: )
y(t) = joo h(t) eSo(t=1) dg = gSot foo h(t) e ™odr = x(t) H(sg) (1)
oTov: ) )

H(sy) = f_oo h(t) e "o dt

Emteld1 n ovvdptnon x(t) = et gpgpaviletal t0o0 oty £icodo 660 kat otnyv £€080 ovoud-
Cetatl 8ot (eigenvalue) tov cuotuatog. Amo tn oxéon (1) mapatnpolue 6TLM €§0606
y(t) ek@pAaleTal w¢ TO YLVOUEVO TNG EL0OOOV £TIL TN Ptyadikn cvvaptnomn H(sy), n omola
OoXETI(ETAL L€ TO CUOTNUA HECW TN G KPOVOTIKNG amokplong h(t) kot vtoAoyiletal o
ouxVOTNTA Sy. [eEVIKE, Yia kKABE TIUN TNG HLYASIKN G cUXVOTNTAG S, 1] LSLOTLUY TNG L0050V
TOAAATIAQGLALETOL UE TT) CUVAPTNON:

H(s) = J_Oo h(t) e™"dt

H ouvaptnon avtn kaieital petaoxnuatiopds Laplace g kpovotiknig amokpiong tov XA
OUOTIUATOG Kol OVOpAleTaL GLUVAPTN O PETAPOPAS (transfer function).



[6totipég XA Tvompatog

MmopoUue va Bewpnrioovpe 6tL ) ovvaptnon H(s) eival évag amelpog cuvdvacuog
LY O LKWV EKOETIKWVY OLVAPTNOEWY, CTAOULOUEVEG UE TNV KPOVOTLKT amokplomn h(t).

Av to onua x(t) elvat éva otaBuLopEvo abpolopa ATEP WV UIyaSIKwV EKOETIKWV
OUVOPTICEWV:

1 og+joo
x(t) = ﬁj X(s) eStds
] g—joo
KoL ETELST) TO CVOTNUA Elval YpauuLko, | 60806 y(t) Sivetal amd tn oxEon:
1 o+joo 1 o+ joo
YO =5 X HG) e ds =5 ¥ etds
2TJ J5_joo 2TJ J5_joo

omov Y(s) = X(s) H(s).

Enteldn ota XA cvotuatan €€080¢ Sivetat amod ™ cuvéMEn y(t) = x(t) * h(t),
TIPOKUTITEL OTL 0 HETAOXNUATIONOG Laplace Sivel évav 1l6odUvao TpOTo VTTOAOYLO OV
™G €£060V 1oV 'XA cLGTHUATOG 1) AAALWG LETATPETIEL TNV VTIOAOYLOTIKA SUOKOAN
TPA&N TG oLVEALENG TwV onuatwy x(t) kat h(t) og évav amAd TOAAATIAQGLAC O TWV

uryadikwv cvvaptoewyv X(s) kat H(s).

H avaAvon mov §66nke otnv evoTnTa 0uTh, 6€V LoYVEL YIA CUGTIULOTA TIOV EValL
UN-YPOUULKA T} XPOVIKA UETABAAAOUEV Q.



2. MaOnuatikoc oplopog
Metaoxnuatiopov Laplace



AppimAgvpog petaoxnuatiopog Laplace
O apgimAevpog (bilateral) petaoynpatiopog Laplace opietat amo:

X(s) = f x(t) e St dt
To s elvat pla pyadikn ToooTnTa TNG LOPPNG S = 0 + jL), 0TTOTE TO OAOKAN PWUA
UTTOpPEL VO YpOoupEL:

X(s) = J x(t) e Cte /0 gt
 Twao =0 opetaoynuatiopog Laplace GUPTIMTEL LE TOV HETAOYNUATIOUO

Fourier,

e 0 06pog e ° (ov Sev utapyeL otov petaoynuatiopd Fourier) s€aoc@aiilel
OUYKALGT) TOU OAOKATPWUATOG Apa KoL TNV UTapén Tov pet. Laplace akopa kot
otav o pet. Fourier dev vmapyet (amelpiletal).

* To o ovopaletal cuvtedeotig andoBeong (damping factor) kat to 2 (rad/sec)
elval 1 avaAoykn (TPAyUaTIK)) oUXVOTNTA.

OL TLuEG TOV S TIOV 0 PeTaoyNUatiopog Laplace opiletal ovopaletal meploym
oVYkAlonG (region of converge).



MovomAgvpog petaoynuatiopog Laplace

O povomAegvpog (unilateral) petaoynuatiopog Laplace opiletal amo:

(0]

X(s) = j x(t) e™Stdt

0

‘Evag o AN pn¢ paBnpatikd oplopog Tov LOVOTIAEVPOU HETACXULATLOUOV
Laplace divetal amno:

(0]

X(s) = ali)rgl_ x(t) e Stdt
i

[Hapatnpnoeig:

¢ Otav ava@epOpaoTe amAd oToV peTaoyNUatiopo Laplace cuviBwg vovoeital
o povomAgvpog LT.

* Hyxpnon tov povomAgvpovu LT elvat o ocuyvn, emewdn:
— oLVNBWG eVELAPEPOUAOTE VA AVAAVGOVUE ALTIATA CUCTI LT,

— Slvel ™ SuvatoTnTa LEAETNG CLOTNUATWY Ta oTola Sev BplokovTal o€
aLPXLKT) KATACTHOT NPEULAC.



Avtiotpo@og Metaoxnuatiopog Laplace

O avtioTpo@og petaoynuatiopnog Laplace divetat amo
oxéon:

1 joo
— j X(s) St ds, s € ROC
2T] J—joo

x(t) =



Yuykplon MovomAgvpov — ApgimAgvpov Laplace

H xpnon tov povomAevpov petaocynuatiopoV Laplace ival o ouvyvn,
eTeLd1] cLVNOWG EVOLOPEPOUAOTE YLOL TNV ETIOPACT ALTIATWV ONUATWV OE
ALTITA CLUOTNUATH E(TE AVTA BploKOVTAL OE APYLKN KATAOTHON NPEULOG
elTe OXL AUTO YlveTal HEOW TNG TIEPLYPOPTIS TOV ALTLATOV CUOTHUATOG ATIO
EVO OUVOAO YPOUUULKWV SLOLPOPLKWV EELOWOEWV UE OTADEPOVG
OUVTEAEOTEC.

O au@ITAEVPOG LETAOYTUATIOUOG OEV TIAPEYEL TT) SLUVATOTNTA UEAETNG
OUVOTNUATWY TA OTIOlA SEV EVPLOKOVTAL O€ KATAOTAOT OPXLKTG NPEULAG.

A0 onpaTo cLVEXOUG XPOVOU TIOU SLA@EPOLVV LOVOo oTo Stdotnuat < 0
evw elval dla yia t > 0, £ouv SLPOPETIKO AU@ITTAELPO XAAG (810
LLOVOTIAELpO peTaoxnuatiopo Laplace.

‘Eva attiato onjpa (nA. x(t) = 0 ywa t < 0) €xel LovOTAELPO
LETAOYNUATIONO 0 OTIOL0G TAVTI(ETAL UE TOV AUPITTAEVPO TOGO WG TTPOG TN
OLUVAPTIOLAKY] AVATIHPACTHCT 000 KAl WG TIPOG TIG TTEPLOCOTEPES

1810 TES. ‘OTTOV VTTAPYEL SLAPOPA, B TNV AVAPEPOVUE PN TA.



3. H IIeploym ZuykAiong Tov
Letaoxnuatiopov Laplace



H meploxr) ovykAiong tov petacynpotiopov Laplace

* T tov povomAevpo petaoxnuatiopd Laplace, To o0voAo Twv TIHwv ™G X (S)
IOV GUYKAIVOUV amOAvTA, SNAadN TO OAOKAT|pWUA UTIOPEL VA UTTOAOYLOTEL
oto Stdotnua [0, +0), elval eite TG pop@ng Re{s} > a elte ™G LopPNG
Re{s} = a, 6Tov a sival pila mpaypatikn otabepd, —o < a < o,

* HotaBepd a elval yvwot wg TETENUEVN TNG ATTOAUTNG CUYKALONG KAl
eCaptdral amo t cvuvaptnon x(t).

* To vmooUVOAO TWV TIUWV TOV HIYASIKOU ETITESOV S, YL TIG OTIOLEG O
nuetaoynuatiouog Laplace ocvuykAivel (améAvta 1 vTtO cLVONKEG) ovoudleTal
Tieploxr) ovykAtong (Region of Convergence - ROC) tov petacynuatiopov.

* H meploxn oVvykAlong kabopiletat amo tn SLAPKELX KoL TN LOPEPT) TOV OT)LATOG,
ONAad1) Ao TO YEYOVOGS 0tV TO OO £XEL ATIELPT) 1) TIETMEPATUEVT] SLAPKELX KL
av elval aplotepns, SeELdg 1) SITANG TTAELPAS.



[TAsvpKoTNTA ZNUATWV

*  Ouuiloupue otL eva onua x(t) Aéyetal:

— Aplotepnic TAgvpdg eav x(t) =0yt > t,
— AgtLag mAgvpag eav x(t) =0yt < tg
— AumAng mAgvpag eav x(t) # 0 yia —oo < t < 0

— Ilemepaopevng Stapkelag eavx(t) =0yt > t; kart < t,

X(t)A X(t)A X(t)A

0 ty t to o . VY i ~ |o t

(@) (B) (v)

Inuo: (a) aplotepns mAsvpdg, (B) 8e€ldg mAgvpag, (Y) SImANG TAELPAS
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4. TIoAoL kat Mndevika tov
Letaoxnuatiopov Laplace



[16AoL koL Mndevikd Tov petaoynuatiopov Laplace

‘Eotw o petaoxnuatiopog Laplace evog o1Uatog EK@PACUEVOS GE PNTH LOPPT):

B(s)  bg+bys+bys™% 4+ bys™
A(S)  ag+a;s+azs 24 -+ aysN

X(s) =
[Tapayovtomolwvtag apllunt Kal TapavoUao T, TO KAACUA YPAPETAL:

bo(s — z)(s — 23) ... (s — zy) _ by M (s—2z) N
ao(s —p)(s —p2) .. (s —pn)  ao[I}=1(s — px)

X(s) =

* a;,i=12,..,Nxab;,j=12,.., M: otaBepeg (paypatikoi apidpoi)

*  Mkat N: ot BaBpol Twv moAvwvOpwy (BeTiKOL akEpatLot).

«  Mndevikda (zeros): oL TIHEG TOV S IOV PndeviCouvv tov apOunm (24, Zo, ..., Zyy)
« TI6AoL (poles): oL TIpEG TOL s IOV PUNdeviCovv Tov Tapavouaoti (p1, P2, > Pn)

* TomABog twv undevikwv eivat M kal to TAN00¢ Twv TOAWV elvat N, evw 0
LETAOXNUATIONOG ExeL emImAEOV [N — M| pndevika 6tav N < M.



[16AoL kot Mndevikd Tov petaoynuatiopov Laplace

‘Otav M < N 1 pnt cuvaptnon ovopdaletal kavoviky. Av M > N n cuvaptnon
dev elval Kavovikr), 0AAG pmopel va ypa@el wg To aBpolopa evog TOAVWVU OV
KoL g pntng cuvdptnong. H amotimwon Twv TOA®WY Kol TwV UNOEVIKWY €
Stdypappa, ovopdaletat Sthypoappo TOAwy - undevikwv (pole-zero map).

H meployn ovykAiong touv petaocynuatiopov Laplace amoteAeltal amod TIG TIUES
TOV 0 yla TI§ 0TIOLEG TO Yvopevo x(t)e %t elvat amdAuTa 0AOKANPWOLHO.

Ztnv mepLoy oVYkALonG dev teptAapfavovtoal ot TOAOL eMELSN YU qUTOVG 1
ovvaptnon Laplace telvel oto dmelpo, KabBws amoteAovV TIG pileg TOV
TOPOVOUAOTY).

Ta undevikd 08nyovv TOV LETACXNUATIOUO O UNOEVIKN TLUT], YEYOVOG TTOU SEV
dnuLovpyel kK&molo mMPOAnUa 6TOUG VTTOAOYLGUOVG.

H meploxn o0ykAlong elvat éva emimedo MapAAANAO 6TOV PAVTACTIKO dEova
jN. H meployn ovykAlong kaBopiletal povo amod TNV TLUN) TOU CUVTEAECTI)
amocfeong o kal 0xL amo tn cvxvotnTa 2. O Adyog mov cvufaivel autod eivat
emetd1] to pétpo tov dpov e/? eivar {oo pe T povédda ( |em| = 1), dpa dev
ETMPEACEL TN GUYKALON TOV 0OAOKANPwUATOC. 'EToL, OAeC oL TTEPLOYES OVYKALOTG
TEPLEXOVV ATELPES TIUES TNG oLYVOTNTHC L2, SNAadn LoyVel —0 < () < oo,



[16AoL kot Mndevikd Tov petaoynuatiopov Laplace

Av {o;} elval ta mpayuatikd pEpn Twv mOAwVY Tov petacxnuatiopov Laplace
F(s) wag ouvdaptnong xpovov f(t), Tou avTloToly el 0€ SL@OPETIKOVG TUTIOUG
ONUATWV 1) 0€ KPOVOTIKES ATIOKPLOELS CUCTNUATWY, TOTE 1) TTEPLOYT] OVYKALOTG
Tou petaoynuatiopoV Laplace opiletal amd ) 6éon Twv TOAWV wG ENG:

— T p catia (causal) cuvaptnon f(t), n Teployn cUyKALONG €lval To
emimedo mov ektelvetal SEELA TwV TOAWV:
R, ={(0,2): 0 > max{o;}, —0 < ) < oo}
— T p avre-actiot] (anti-causal) cuvdaptnon f(t), n meploxn cVYKALONG
glval To emimedo OV eKTEIVETAL APLOTEPA TWV TTOAWV:
R,. = {(0,2): 0 <min{o;}, —0 < ) < oo}
— TN g pn-atwot) (non-causal) ovvdaptnon f(t), n TepLoxn oVYKALONG

gLVaL T TOUN TWV TIEPLOYWV CUYKALOTG YL TO ALTLATO KAL YLX TO OtVTL-
ALTLOTO PEPOG TNG CLUVAPTNONG:

Ryc = R N Ry,



[10AoL ko EvotaBeia Zvotpatos (1/4)

‘Eva I'XA cvomua elvat evotadéc 6Tav 6A0L 0L TTOAOL TOU HETAGXNUATLOUOV

Laplace ™G KpouoTIKIG ATTOKPLOTG TOU £XOUV APV TIKO TTPAYUATIKO HEPOG.

e Ifpata xpovov mov sival moAdamAactaopéva pe e %, (a > 0) eppavidovy
TTIOAOUG OTO APLOTEPO NULETITIESO TN G AVAAOYIKNG ULYASLIKNG CUXVOTNTOS S

Kal elvat evatadn).

[16Ao1L evotaBoG CLUCTUATOG



[10AoL ko EvotaBeia Zvotpatos (2/4)

ZNUaTA XPOVOL OV £lval TTOAAATAACLHGUEVA LE OUVAUELG TOV t ERpavi{ovV
TOAOUG 0TO S€EL0 NULETIITIESO TNG AVAAOYIKNG ULYSIKNG GUXVOTITAG S Kol

elvatl aotad).

a
—
\
|

:.
v
v

[16AoL aoTa®0oVG CUOTIUATOG
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[10AoL ko EvotaBeia Zvotpatos (3/4)

ZNUOTA TIOV TIEPLEXOVV NILTOVOELSELG Opoug (TaAGVTWOT) ERPAVIOVV PLyaditkoUg
ovlvyeic méAovg.

* Av 1O TTPAYUATIKO HEPOG TWV GVIVYWV TTOAWYV Elval UNdEV TOTE EYOVE

OUVTNPOVUEV TAAAVTWOT).

AiQ sin (Qot)

1 i
g [

[16Ao1L oplakd evoTaBoVGg CLGTLATOG

¢ ANwgn Ttaddvtwon elval ekBeTika @Bivovoa 1 ekBeTIKA aviovoa.
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[10AoL ko EvotaBeia Zvotpatos (4/4)

A0
’ 4 e~'sin (Qot)

X Qo TN
ol o U \J M-y

X -Qo

[16A01L evotaBoG CUGTUATOG

40 4 |
e’sin (Qot)
Qo X
- ,(-\—"7'\:"" "'/’\
> =7 >
: ; SAvAY I
-0 X A

[16AoL actaBoV¢ cuoTHUATOG



Ofon moAwv kat Evotabeia cuotipatog

ZNUOTA TIOV TIEPLEXOVV NULTOVOELSEIG OpOoUG PP avi{ouV TTOAOVGS HIYASIKOUG
ovluyeilG. Av TO TTPAYUATIKO HEPOS TWV cLIVYWV TTOAWV elval undev ToTE
€XOVUE OLVTNPOVUEVT) TaAGVTwoT) (opLakn evoTdBeLn). AAALWG, N TAAAVTWON
elval ekBetika @Bivovoa 1) ekBetika avovoa, avaroya av ol (uryadikol) moAol
BplokovTtal 0To aploTteEPO 1 6TO SEEL NULETIITIESO TNG HIYASIKNG CUYXVOTNTAG.

Inuata mov eival ToAAamAaclaopeva Pe SUVAUELS TOV t ep@aviouy TOAOVG
oto Seli nuiemimedo Tov s kAL elval aotabdr), KaBwe 1 TLUN TOUS TEIVEL 0TO
ATELPO OTO TMEPACUA TOU XPOVOU.

‘Eva I'XA cvotnua elvat eotadég 6Tav GA0L 0L TTOAOL TOU HETAOXNUATIOUOV
Laplace TG KpouoTIKIG ATTOKPLONG TOU EXOVV APV TIKO TIPAYUATIKO puEpog. H
SlatuTwon elvat 1 lodVvaun TG aAmOAVTNG GCUYKALOTG TOU UETACXULATLOUOV
Laplace tn¢ KpouoTIKiG amokplong otnv meploxn Re{s} = 0.



Aoxnon 1

Noa vmoAoylotel o petaoynuatiouog Laplace g cuvdptnong x(t) = u(t).

Amavtnon: Ao Tov oplopo Tov petacynuatiopov Laplace, exovpe:

(00)

0 0) fo'e) 1
X(s) = J x(t) e~ Stdt = j e Stdt = [__e—st] 0

1 1 1
= —— lime_St—e(’]:——[O—l]:—
s Lt—oo s s

H meploxn c0yKALonG Tov LETACYNUATIOUOV, 0pLlETAL ATO TIG TLUES TOU S YIX TLG
OTIOLEG UTTOPEL VA UTTOAOYLOTEL TO TIAPATIAV®W OAOKAT) pwuUA. AUTO YiveTal OTav
OUYKALVEL TO OpLO, YEYOVOGS TIOV ATIALTEL 0 EKOETNG — St Vo AAUBAVEL APV TLKT) TLUY

WOTE TO OPLO VA TELVEL 0TO UNSEY, dpa TTpEMEL va LoyVeL s > 0.

Emopévwg n teploxrn ovykAlong opiletal yia Re{s} > 0.



’
Aoxnon 2
Noa vmoAoylotel o petaoynuatiouog Laplace twv cuvaptioewv:

() x,(t) = 6(t) (B) x2(t) = &(t = to)

Amavtnon: (a) Amo Tov opLopo Tov petacynuatiopov Laplace, €xovpe:
X.(s) = ] x(t) e Stdt = J S(t)eStdt =e St|,.g=e =1

H meploxn o0ykAiong opiletat yla Re(s) > —oo, dnA. elvat 6A0 To pryadiko

ettimedo.

ZYOAL0: XT1 AVOT TOV OAOKANPWUATOC XPTCLULOTION)CAUE TNV LOLOTNTA TNG
EMLAOYNG TNG cuvapTtnong &(t), oOnA.:

Joos(t) x(t) dt = x(0)



Aoxnon 2 (ovvéxela)
B) Epyalouevol opoilwg, (O UE:
X,(s) = joox(t) e Stdt = foo6(t —tgle Stdt = ey, = e 5t
_o 0

H meproxn o0ykAlong opiletat yia Re(s) > —oo, SnA. elvat 6Ao to pyadiko

ettimedo.



Aoxnon 3

No UTTOAOYLOTEL O HETAOYNUATIOUOG 4 x(®)
1
Laplace ¢ ouvdaptnong:
Andvtnon: ATo Tov opLopo Tov s a4 bl lg 5 a t>
petaoxnpatiopov Laplace, xovpe: 1l
X(s) =f x(t)e~stdt =] e‘“dt—J e~Stdt = ——e~St| L — = p=st| 2
—00 0 1 S 0 s 1
1 e—ZS —2eS+1
=—§[e‘s—1+e-25+e-5]: -

Emeldn ta 0AoKANpwUATA GUYKAIVOUV YL OAEG TIG TLUEG TOV S, TIPOKVTITEL WG
TLEPLOYT) CUYKALONG OA0 TO ULlyadIko emimedo s.
[TapatnpoVpe OTL TO oNua Elval TTETEPACTUEVT G OLAPKELAG, SNAAST) VTTAPYEL LOVO

ylo To Xpoviko Staotua 0 < t < 2.



7
Aoxnon 4

Na vroAoylotel o petaoxnuatiopnog Laplace tTwv cuvaptinoewy:

() x(t) = e *tu(t) (ofua Se€idg mALLPEQ)

(B) x2(t) = —e~* u(—t) (onjpa apiotepris MAELPAS)

Amavtnon: (a) Amé tov oplopd Tov petaoynuatiopov Laplace, €xovpe:

co

X.(5) =f x(t) e Stdt =J e e St dt =J e~ (@+s)t g¢ =
—oo 0 0

— [ 1 e—(a+s)t] o0 — 1 lim e—(a+s)t . eO]
a—+s 0 a + S Ltooo

To 6plo pmopet va vtoAoylotel OTav o0 ekBETNG elval apvnTikog. Auto ovpfaivel
ETELON WA TLUT) EKOETN —00, KAVEL TOV OPLo Vo TEVEL 0TO Undev. Avtibeta, av o
eKBETNG elval BeTIKOG, TOTE TO OPLO TEIVEL 0TO 400, AP TO OAOKAT)PWUA SEV
OUYKALVEL

Apa o petaocxnuatiopog Laplace vtapyel povo otny mEPIMTTWOT IOV LOYVEL :
a+s>0=>@+0)+jA>0=>@+0)>0=>0> —«a



Aoxnon 4 (ouvexelan)

Emeldn elvat yvwoto 6tL Re{s} = g, kataAnyouue otn SLamioTwon OTLT) TTEPLOXT)
oUYKALONG TOV (NTOVLEVOV HETaoYXUATIoNoV Laplace opiletal amod tn oxeon
Re{s} > —a koL n tun tov eivat:

Xq(8) =
1) = 555
2uvdapTtnon Xpovou MeTaoxnUaTIoNOG Mepioxn Z0ykAiong
Laplace A i
£ ROC
1], x,(t)=eu(t) :
Y= 1 :
1 a+s L.] Re
X >
> i

0 t

H meploy oUykAlomng elvat To TUUA Tov pyadikol emimedov mov ekteivetal Se€Ld
™G evbelag o > —a (YwpI(g va TNV TTEPLAAUBAVEL), YEYOVOG AVAUEVOUEVO KAOWG TO
onua eivat §e€Lag mAsvpag. Ymapyel Evag moAog otn 6€on —a. H evBela o0 = —a
elval To oVVOPO TNG TEPLOXTNG CUYKALONG.



Aoxnon 4 (ouvexelan)

AG UEAETI|OOVLE KATIOLEG TIEPLTITWOELS YLt SLAPOPES TIUES TOV EKDETN

3t u(t) elvan éva petodpevo

* Ava>0,my. a =3, tote to onua x1(t) = e~
eKOETIKO altato onpa (8e€Ldg TAELPAG) KAl 0 TTOAOG TOU HETACYTLATIOUOV
Laplace Bpioketat oto s = —a = —3, OnAadn emdvw GTOV TPAYUATIKO aova

0, OTNV APLOTEPT TTAEVPA TOV ETITTESOV S.

« Ava <0,my a=—3,1dte T0 ofjua x4 (t) = e3tu(t) sivar éva av€avopevo
eKOETIKO altiato onpa (8e€ldg mAsvpag). O moAog BplokeTatoto s = —a = 3,
ONAadn emdvw oTOV TPAYUATIKO dEova o, aAAd TTAEOV oT1 SeELA TTAELPA TOV

ETILTTEOOV S.



Aoxnon 4 (ouvexelan)

2) EpyalopaocTte pe Tov (510 TPOTIO KL EXOVLE:

0

o) 0
X,(s) = Jr x(t) e St dt =f —e St dt =j —e~(a+)t g¢ —

— __ 1 e—(a+s)t 0 . 1 leo _lime—(a+s)t] —
a—+s —0 a+s t—-—o0

=— 45| lim e~(@+s)t _ eol
a t—>—oo

To 6plo pmopet va vtoAoylotel 0Tav o ekBETNGS elvat apvnTikdg. Eeldn to t eivar
apvNTIKOG (a@oV t — —0), TO OAOKANPWHUA CUYKALIVEL HOVO QV:

a+s<0=>@+0)+jA<0=>@+0)<0=>0< —a

Kat otnv mepimtwon avt n twun tov LT etvar n (Sta pe v mponyovuevr, Sna.

Xa(s) = a+s

OUWG 1 TtepLoy oVykAlong sival Re{s} < —a



Aoxnon 4 (ouvexelan)

2uvdaptnon Xpovou MeTaoxnuaTIopog Mepioxr ZuykAiong
04 Laplace A i
ROC
>
t
X(8) === :
2 a+s _(:] Re

X >
1

X, (ty=etu(-t)

A0 Sla@opeTikd onpata £xouvv ToVv 1010 LT aAAa StapopeTikég TEPLOYES
oUYKALOTG.

Kot ta Vo orjuata eivatl evotabn, evw 1 oplakt) Tiun (TOA0G) NG TEPLOXTS
oUYKALONG Kol 0TLG SU0 TTEPIMTWOELS BplokeTal oTo apvnTiko (aplotepd)
NULETITTESO TOV ULYASIKOU ETUTTESOV CUYVOTITWV S.

H mapatiipnon autn YEVVA TO EPWTN A UNTIWG VTIAPYXEL KATIOL 0VVEEDT)
HeTalV NG B€0MG TWV MOAWV 0TO £MITMESO S KL T™NG EVOTABELNG eVOg XA
OUOTNUATOG;



Aoxnon 5

Noa vmoAoylotel o petaoynuationog Laplace twv cuvaptioswv:

(0) x1(t) = [cos(Qot)] ult) (B) x2(t) = [sin(Qot)] u(t)

Amavtnon: (o) Amo tov oplopo tov LT kot tn oxéon Euler cosg = %[eﬂp + e‘j‘/’]:

co (00}

[cos(Qot)] u(t)e St dt = J cos(Qot) e St dt
0

1% . 1* . 1 : 1 .
= Efo e/t e=st dt + EJO e /ot oSt = EL{efﬂot} + EL{e_JQOt}

X;(s) = f:ox(t) e Stdt = j

— 00

1 1 1 S
= — - + - = >
21s—jQy s+ jQ S22+ Q,
[N va pndeviotel To TPWTO OpLo TIPEMEL 0 EKOETNG va elval apvnTikog, SnAad):
Jjl—5s<02j0—-—0—-j<0>0>0

Opolwg, ylo Tov undeviouo Tov SEVTEPOL 0pLlov, TIPETEL:
—(N+s)<0=2j0+s>0=2j0+0+j2>00>0

Emopévwg, n meployn oVykALong etvat Re(s) > 0.



Aoxnon 5 (ouvexela)

(B) Epyalopevol opoiwg xat xpnotpomolwvtag tn oxéon Euler yia ™ cuvdptnon
NULTOVOU, ONA. sing = Zij[ej‘/’ — e‘j‘p], EXOVE:

co (00}

X,(s) = foox(t) e Stdt = j [sin(Qot)] u(t)e St dt = J sin(Qot) e Stdt

_oo .

= l ejﬂot e—St dt _ i e_j'QOt e_Stdt — lL{e],Qot} _ lL{e_]'Qot}
2J Jo 2] Jo 2j 2j

_1 1 1 ] 0

S 2[s—jQ s+jQ] 240’

H meploxn oV0yxAlong etvat Re(s) > 0.



’
Aoxnon 6
No vmtoAoylotel o petaoynuationog Laplace twv ocuvaptoewv:

(@) x1(6) = [e™*cos(QoD)]u(®)  (B) x2(t) = [e™*sin(Qot)] u()

Amdvinon: 1) Me Baon tov oplopd tov petaocxnuatiopov Laplace, £xoue:

X.(s) = fx(t) e Stdt = J[e‘“tcos(ﬂot)] u(t) e Stdt
— 1 — Q) - 1 —at ,—jQqot ,—st
=Je 2t cos(Qot) e Stdt—EJe atgjidot o Stdt+zje ate=Jfhot o=Stt
0 0 0

1 1 1 1
_L —(a-jQo)tl 4 — L —(a+jQo)t] — — +
{e } {e } 2(s+a—jQy s+a+jQ

S+ a
(s + a)? + Q,°

[Teproxn oVvykAlong Re(s) > —a.



Aoxnon 6 (ouvexela)

2) Epyalouevol opolwg, (o eE:

X,(s) = f x(t) e Stdt = f [e™%sin(Qot)] u(t) e St dt
1 . 1 .
= j e % sin(Qyt) e St dt = —,J e~ Atelot o=t g . — [ g=te=jQol o=Stgyt
2] 2j
0 0 0
= L pfe-@itor) ~ L pfp-terianny - 2L 1
2j 2j 2j1sta—jQy s+a+j
Qg

(s +a)? + Q,°

[Teproxn oVvykAlong Re(s) > —a.



[610TNTES TTEPLOXTIG CUYKALOTNG

‘Eva onjpua cuveyoUg xpovovu x(t) 1 ev Oa StabEtel kaBOAOL HETACYNUATIONO
Laplace 1) av StaBétel Oa epmintel o€ pla oo TIG TECCEPLG TTEPLTITWOELG:

Av To onpa €xel TEMEPATHEVT SLAPKELN, TOTE 1 TTEPLOXT OVYKALONG B elvat 6A0
T0 pyadikd emimedo, ektodc (ows amd ta onueia s = 01 s = oo,

Av 1o onjpa stvat cuvaptnon S€€Ldg MAEVPAS, TOTE 1) TTEPLOXT) OVYKALONG Ba €XEL
™ HOP@Y) 0 > O'R, OTIOV O E(vAL 0 TTOAOG UE TO HEYAAVTEPO TIPAYUATIKO UEPOC.

Av to onpa elvat cuVAPTNOT APLOTEPNS TAEVPAS, TOTE 1) TTEPLOXT] CUYKALON G Bt
EXELTN HOp@PT 0 < 0, OTIOV 07, 0 TTOAOG LLE TO UKPOTEPO TIPAYUATIKO UEPOG.

Av To onpa £xeL AMELPN SLAPKELA, TOTE 1) TTEPLOYT] CUYKALONG B EXEL TN LOPPT)
op < 0 < 01, OTIOV O €lval 0 TTOAOG LLE TO LEYAAVTEPO TIPAYUATIKO LEPOG KOl
0; €lval 0 TTOAOG UE TO ULIKPOTEPO TIPAYUATIKO LEPOG. ZTNV TEPLTITWON AUTH)
UTTOPOVUE VA (PAVTACTOVE TNV TIEPLOYT) CUYKALONG oav pio Awpida petagy d0o
KATAKOPLEWYV eVOELWV, oL BE0EL TwV oTrolwV KaBopilovtal amd Toug TOAOUG.

Av vtapyovv moAol, avtol (Tpo@avwg) dev pmopel va Bplokovtal péoa oTnv
TEPLOYT) OVYKALONG. AUTO cupfaivel emeldT) Ta OpLA TOL OAOKANPWUATOG OEV
TEPLAAUPBAVOUV TO ATIELPO, AAAG CUYKEKPLUEVES TIUEG XPOVOU.



5. Xpnowa {euyn
Letaoxnuatiopwv Laplace



Xpnowa {evyn petaoynuaticpwv Laplace (1/4)

[Teproym ZUykAlong
(1) 1 Re(s) > —oo (6)0 T0O S)
AS(t+ty) Aettos Re(s) > —o
u(t) 1/s Re(s) >0
—u(—t) 1/s Re(s) <0
u(t — to) e tos Re(s) > 0
S
1
r(t) — Re(s) >0
g2
d"5(t) s™ Re(s) > —oo
dt™




Xpnowa {evyn petaoynuaticpwv Laplace (2/4)

[Teploxn ZvykAong
e " u(t),a>0 1 Re(s) > —a
s+a
—e y(—t),a>0 1 Re(s) < —a
s+a
eIt y (1) 1 Re(s) > 0
s —Jj{y
cos(Qot) u(t) S Re(s) >0
s +Qf
sin(Qqt) u(t) Qo Re(s) >0
s + Q8

41



Xpnowa {evyn petaoynuaticpwv Laplace (3/4)

[Teploym ZvykAong

e %cos(Qot) u(t) st+a Re(s) > —a
(s +a)? + QF

e %sin(Qot) u(t) 0 Re(s) > —a

t™ u(t) n! Re(s) > 0
N+l
nl
—t" u(-t) Re(s) <0

42



Xpnowa {evyn petaoynuaticpwv Laplace (4/4)

[Teproymn ZuykAiong
|
e~ t" u(t) n Re(s) > —a
(s + a)ntl
|
—e M " y(—t) n. Re(s) < —a
(s + a)ntl
SZ _ QZ
t cos(Qyt) u(t) 0 Re(s) > 0
(s% + 03)?
2
t sin(Qqt) u(t) 258k Re(s) > 0
(s2 +Q3)2




